
 

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

 

Jméno a příjmení studenta: 
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Název práce: 
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Cíl práce: 

Jak studentka v Abstraktu uvádí, „Cílem této bakalářské práce je provést důkladnou finanční 

analýzu EPCD CZ & SK v období 2013 – 2017. Dalším účelem … je porovnání společnosti 

s mezipodnikovými konkurenty, zhodnocení finanční situace zvoleného podniku a nastínění 

krátkodobého finančního plánu.“ 

Kritéria hodnocení práce: 

A. Vymezení cíle a jeho naplnění 

 1  Vymezené cíle bakalářské práce byly splněny. 

B. Použité metody, hloubka a správnost použité analýzy 

 1  Použité metody a hloubka analýzy odpovídají cílům a dané úrovni vysokoškolské 

práce. 

C. Práce s literaturou 

 1  Informace a potřebná data byly čerpány z jedenácti tištěných odborných publikací a 

patnácti internetových zdrojů.  

Odkazy, citace a prameny jsou v celé bakalářské práci uváděny dle platných 

bibliografických pravidel.  

D. Logická stavba a členění práce 

 1  Struktura bakalářské práce je logická a vyvážená. 

E. Jazyková a terminologická úroveň 

 1  Jazyková i terminologická úroveň je vyhovující úrovni bakalářské práce.  

F. Formální úprava a náležitosti práce 

 1-  Formální úprava: u několika grafů a tabulek chybí uvedení jednotek (graf č. 6 a 10, 

tab. č. 16 – u dob obratu a obchodního deficitu), jinak v pořádku. 

G. Vlastní přínos studenta 

 1  Hodnocení společnosti autorka začíná horizontální a vertikální analýzou rozvahy a 

výkazu zisku a ztráty v období 2013-2017. Následuje výpočet vybraných ukazatelů 

rentability, likvidity, aktivity, finanční stability, solventnosti a nákladovosti. 

Hodnoty základních poměrových ukazatelů jsou následně porovnány se třemi 

konkurenčními firmami. Vývoj finanční situace EPCD CZ & SK za pětileté období 

je uzavřen propočtem tří modelů: Altmanova Z-skóre, IN05 a Kralicekova 



 

Quicktestu. Pak se autorka věnuje sestavení krátkodobého finančního plánu EPCD 

CZ & SK – výkazu zisku a ztráty a rozvahy – na rok 2018.  

Práce je zakončena podrobným závěrem, v němž jsou shrnuty nejdůležitější 

poznatky z hodnocení hospodaření EPCD CZ & SK. 

 

 

Některé připomínky k práci: 

a) V analýze rozvahy (zejména oběžných aktiv) a ukazatelů likvidity chybí 

informace o zavedení skupinového cash-poolu (viz Příloha účetní závěrky za 

rok 2015, bod E.1.3), což bylo také důvodem plného splacení (a dalšího 

nevyužívání) krátkodobého bankovního úvěru na počátku r. 2015. Pak by jistě 

také došlo k změně komentáře, který studentka uvádí v závětu, o nízké likviditě 

a možném riziku platební neschopnosti. 

b) Jedním z poznatků při rozkladu ukazatele osobní nákladovosti z výnosů je, že 

v roce 2017 došlo ve zkoumané společnosti ke značnému meziročnímu nárůstu 

průměrného osobního nákladu na pracovníka a ke snížení produktivity práce 

z výnosů. Zajímavé by jistě bylo porovnání vývoje zmíněných ukazatelů 

s konkurenčními společnostmi, které chybí. 

c) V postupech pro určení plánu na rok 2018 mne zaujala regresní metoda 

nejmenších čtverců pro stanovení dlouhodobých pohledávek, přičemž studentka 

vychází z vysoké míry těsnosti závislosti dlouhodobých pohledávek na tržbách 

(KK = 0,9956). Dlouhodobé pohledávky se ale podle informací v přílohách 

výročních zpráv týkají pouze nebo především odložených daňových 

pohledávek, které jsou tvořeny opravnými položkami k zásobám a 

pohledávkám, rozdíly mezi účetními a daňovými odpisy a rezervami, což podle 

mne souvisí s tržbami jen okrajově. 

 

 

Otázky pro diskusi:  

(1) Porovnejte vývoj osobní nákladovosti z výnosů, průměrného osobního nákladu na 

pracovníka a produktivity práce z výnosů firmy EPCD CZ & SK s konkurenčními 

společnostmi. 

(2) V letech 2015-2017 jsou druhou nejvýznamnější položkou v krátkodobých závazcích 

EPCD CZ & SK Dohadné účty pasivní. Na základě informací z výročních zpráv uveďte 

příklady, co je v této položce zahrnuto. 

  

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.  

Navržený klasifikační stupeň:  VÝBORNĚ, v závislosti na průběhu obhajoby. 

 

 

 

 

                                                                                             

V Praze, dne 15. 6. 2019   Ing. Eva Dufková   

  
     

 

 
 

    


